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 Премијер Словачке Петер Пелегрини позвао је у Братислави Косово да престане да
диже тензије у региону противуставним корацима као што је најављено формирање
Војске Косова и да се по питању такси на српску робу врати принципима споразума
ЦЕФТА.

  Пелегрини је, после разговора с премијерком Србије Аном Брнабић у Братислави,
нагласио да је и да НАТО, чији је Словачка члан, према формирању косовске војске има
негативан став.

  

"Приштина мора да добије јасан сигнал да, ако настави с таквим активностима које су у
раскораку с међународним правом, ако таквим активностима настави да нарушава мир и
стабилност у региону, да онда не може да рачуна да ће у будућности бити поштовани
партнер у Европи. Неизбежно је да јасно позовемо представнике Косова да одустану од
тог једностраног, али пре свега неуставног корака", казао је Пелегрини о плановима за
војску Косова.

  

Словачки премијер је на конференцији за новинаре са Брнабић упозорио Приштину да
нико у Европи не жели да види да српска страна буде принуђена да реагује на такве
активности својом армијом како би заштитила српске грађане на Косову.
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"Јако ми је жао што изгледа да представници Приштине немају интерес да се нађе мирно
решење, већ је њихова политика управо супротно - да дижу тензије и ескалирају
ситуацију у региону", казао је Пелегрини.

  

Српска премијерка захвалила је после разговора Словачкој, њеним грађанима и влади
на дугорочној принципијелној подршци по питању Косова.

  

"То је за нас изузетно емотивно питање. Српски народ словачком народу неће
заборавити тај постојан принцип, то што ви нама помажете на овај начин и омогућавате
да имамо дијалог са Приштином око потенцијално дугорочне нормализације односа",
казала је Ана Брнабић.

  

Као и посету Чешкој у понедељак и посету Словачкој је српска премијерка искористила
да обавести премијере обе земље колику забринутост изазива косовско увођење такси
на робу из Србије и БиХ и планови око косовске војске.

  

"Ми мислимо да је то до сада највећа и директна претња стабилности у региону. Ово
нису европске вредности. Ми желимо у ЕУ. Ја сматрам да је ЕУ место где би требало да
буде цео Западни Балкан. Ми верујемо у дијалог и ја захваљујем Словачкој на подршци и
директно противљењу војсци Косова", казала је Брнабић.

  

Премијерка је током разговора са словачким премијером и на конференцији за новинаре
затражила помоћ Словачке у Бриселу око такси на српску робу, а Пелегрини је обећао
да ће Словачка покушати као посредник и земља која председава Вишеградском групом
врати Приштину и Београд за преговарачки сто у складу са споразумом ЦЕФТА.

  

"Замрзнути сукоб није добар, није алтернатива и дугорочно није користан ни за кога, а
једнострано увођење такси је замрзло дијалог и то није добро. Словачка би требало да
покуша да тражи решење да се поштује споразум ЦЕФТА који тренутно Косове не
поштује", рекао је Пелегрини.

  

Премијерка Србије додала је да не разуме став Приштине око такси.
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"Ја не разумем тренутну позицију Приштине, јер не могу да разумем да ви у Европи у 21.
веку имате потпуну забрану информисања на матерњем језику. Ми сви долазимо у
ситуацију да, уместо да разговарамо о школама, иновацијама, образовању,
стартаповима, разговарамо о оружју и војсци. За Србију је то неприхватљиво", рекла је
Брнабић.

  

Посету Словачкој српска премијерка почела је сусретом са словачким председником
Андрејом Киском, а након главних разговора са словачким премијером Петером
Пелегринијем чека је посета клијентском центру словачког МУП, заједно са министарком
унустрашњих послова Словачке Денисом Саковом и отварање изложбе наивног
сликарства из Ковачице.

  

(Бета)
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